

# Ветеринария в рамках закона

На вопросы жителей Верхнедонского района отвечает заместитель начальника управления ветеринарии Ростовской области Александр Овчаров.

**Пенсионер Иван Михайлович:**  
— Почему не все услуги в прейскуранте обозначены чётко, так, чтобы потребители могли понимать, за что именно платят?

— Перечень услуг, оказываемых ветеринарной службой Ростовской области, разработан ещё в 1985 году в «Типовых положениях о лаборатории ветеринарно-санитарной экспертизы на колхозных рынках». Ряд услуг, оказываемых ветеринарными специалистами сегодня, выходит за рамки данного списка. Оплата по не вошедшему в перечень услугам производится исходя из стоимости аналогичных по сложности работ.

**Предприниматель Олег Дмитриевич:** — Чем обусловлен рост цен в 2014 году на ряд ветеринарных услуг?

— Повышение цен, произошедшее 1 января 2014 года, продиктовано изменением налогового законодательства. В соответствии со вступившими в силу нормами с

2014 года в стоимость платных ветеринарных услуг включён 18% налог на добавленную стоимость. Ранее эта сумма не взималась.

**Владелец ЛПХ Владимир Леонидович:** — Почему согласование на вывоз животных происходит в течение 30 дней, а не быстрее?

— В соответствии с областным законом «О ветеринарии» выдача разрешения на вывоз животных за пределы региона осуществляется только после согласования маршрута следования с соответствующим управлением ветеринарии субъекта РФ, куда транспортируются животные. К тому же, согласно федеральному закону «О порядке рассмотрения обращений граждан», на рассмотрение заявления отводится 30 дней с момента обращения. Но это максимальный срок. На практике согласование проводится в среднем от 3 до 7 дней.

**Анна Викторовна:** — Имеет ли право государственная ветеринарная служба требовать обязательного биркования животных?

— Имеет. В соответствии с законом «О ветеринарии» владельцы животных несут полную от-

ветственность за соблюдение ветеринарно-санитарных правил содержания и эксплуатации животных. Согласно санитарно-ветеринарным правилам наличие бирки у животного является обязательным. Следовательно, владелец обязан предоставить животное для биркования.

**Предприниматель Андрей Смулевич:** — Зачем каждая партия молока должна сопровождаться ветеринарно-сопроводительными документами?

— Это предусмотрено приказом Министерства сельского хозяйства № 422 об утверждении Правил организации работы по выдаче ветеринарных сопроводительных документов. В соответствии с приказом, каждая партия подконтрольной продукции, в том числе и молока, должна сопровождаться ветеринарным документом, характеризующим территориальное видовое происхождение, ветеринарно-санитарное состояние груза и эпизоотическое состояние его выхода. Такой документ нужен для того, чтобы подтвердить безопасность продукции.